



求职很简单 就跟玩3D网游差不多

国内首个“3D人才市场”落户苏州

登录网站,选一个人物形象,带上电子简历,你就能进入3D虚拟招聘会现场应聘,还能在虚拟柜台上办理档案托管、毕业生鉴证等业务。昨天,在苏州高新区人才市场,国内首个“3D虚拟人才市场”正式上线。今后,除了现场应聘外,苏州市民通过电脑,即可在家中以类似玩3D网络游戏的方式,在高新区人才市场投递简历,办理各项业务。

何寅平文/摄

鼠标点点,就能虚拟应聘

昨天上午,在高新区人才市场的演示区,几名求职者正在体验3D虚拟应聘。

使用步骤很简单:登录“苏高新3D虚拟人才市场”网站(<http://3d.sndhr.com:8081>),注册后打开3D招聘,会有一个原始人物弹出,使用者可根据偏好设计人物形象。

点击进入市场后,会置身一个立体版的新区人力资源市场,里面的场景布局与现实基本一致,人物会跟随鼠标的点击走动。在招聘服

务大厅,点击服务台的工作人员,就会有一个咨询窗口弹出,里面会显示当日市场的招聘信息。

求职者也可操纵虚拟人物,直接到招聘摊位上查看岗位信息,并投递简历。企业在虚拟市场内收到简历后,即可在网上进行筛选。摊位上的招聘信息与现场招聘信息同步,如昨天高新区人才市场内有140多家企业参与招聘,提供岗位2000多个,这些信息在“3D虚拟人才市场”里都能看到。



求职者正在体验3D应聘

以后还能通过视频面试

除了可以让求职者足不出户完成应聘外,虚拟市场内还设有“劳动人事一站式服务大厅”,企业人事部门的工作人员可在虚拟的环境下,前往服务台进行人事代理、档案托管等手续的网上办理。市民则可在服务台的各个窗口,了解业务职能,并预约个别业务的办理。

高新区人才市场相关负责人告诉记者,“3D虚拟人才市场”从构想到研发上线花了近

3年时间,通过3D技术展现一站式服务大厅、虚拟招聘等虚拟场景和服务,可让企业和求职者身临其境,解决了传统2D网络互动性差、实时性差的缺点。接下来,“3D虚拟人才市场”还将开通视频面试。求职者在虚拟市场获得面试通知后,可操控人物进入一个虚拟面试间,打开面试窗口后,就可通过文字和视频相结合的方式,与企业的面试官交流。

买平价菜,年内多了70家新去处

副市长盛蕾做客《对话苏州》,解惑菜价、旅游等问题



与周边城市相比,苏州的菜价情况如何?农产品平价店目前运行情况怎样?屡被投诉的“一日游”乱象有没有办法解决?前晚,苏州市副市长盛蕾以及物价、旅游部门相关负责人做客《对话苏州》,直面市民对于菜价和旅游问题的各种疑惑。

蒋文龙

离谱

小小家禽摊 年租金35万

由于管理方通过竞标方式出租摊位,甪直集贸市场的经营户近几年都遭遇“天价”摊位费,甚至出现过一个家禽摊一年35万元,一个猪肉摊一年19万元的天价,经营户、买菜居民都叫苦不迭。

苏州市物价局局长曹霞富:根据相关政策,所有农贸市场的租金都要向价格部门备案,如果偏高,价格部门可以干预,并设计一个合理的水平。凡是政府投资、控股的农贸市场,摊位租金实行政府指导价。甪直集贸市场就是政府投资的,采取竞标方式决定摊位租金是不合理的。

苏州市副市长盛蕾:要求吴中区政府会同甪直政府,抓紧拿出整改方案,同时要求物价部门会同工商和商务等部门,对全市农贸市场的收费情况进行专项检查,以及行政指导,特别是有关收费的公示、摊位的实名制管理,还有摊位费的备案制度等都要严格执行到位。

吓人

因为菜卖得便宜 小伙被同行砍伤

枣庄小伙滕海滨,在园区唯亭苑小区菜场做蔬菜生意多年。今年三月的一天,他与市场内几名菜贩发生争执,结果被砍伤,脸上缝了17针。至于原因,竟是因为小滕的菜卖得比别人便宜。滕海滨说,菜卖得便宜主要是他卖本地菜多一些,菜是自己去种植基地收过来的,少了批发商这个环节。

因为打架事件,市场方停掉了打架双方的摊位,而小滕也有了新想法,“我想开一家平价蔬菜超市,就是不知道要什么条件,找哪些部门?”

苏州市物价局局长曹霞富:开农产品平价直销网店要取得合法经营资格,要到工商局进行注册,要有稳定的货源,还要有经营场所,要经营老百姓日常需要的农产品,规定在15个品种以上。能够做到这样的条件,就可以经营平价店。

忧虑

农产品平价店 能走多远?

与周边城市相比,苏州蔬菜的批发价处于中低水平,但不少品种的零售价却偏高。如何尽可能地降低“最后一公里”的各种费用?开办农产品平价店就是一个办法。然而,仅仅两年时间,就有一些平价店因亏本而倒闭。

苏州市物价局局长曹霞富:目前苏州市区的228家平价店中,大部分的经营情况都比较好,关门、倒闭的都有一些客观原因。据物价部门了解,刚开始有些经营户看到有财政补贴,就一窝蜂涌了上来,自身却缺乏科学管理。目前物价部门已对农产品平价店实行淘汰制,凡是没达到相应标准、做到真正平价的,就要被淘汰。另外,年内全市将新增农产品平价商店70家,其中市区24家,形成苏州特色的农产品平价直销体系,并及时向低收入困难群众发放临时物价补贴。

追问

“一日游”乱象 能不能治好?

今年8月,小刘和朋友来苏州游玩,在拙政园门口跟团“苏州一日游”,结果一圈玩下来,不仅没看到想看的景点,反而被拉去两个地方购物,“太坑爹了!”

根据苏州市旅游部门的统计数据,2012年苏州旅游部门共收到“一日游”投诉200多件,占国内游投诉的三分之一,主要集中在低价诱客、假证假票扰客、店商联手欺客等方面。而苏州市旅游局的另一组统计数据则让人吃惊:仅在拙政园景区周边,就有约500名黑导、黄牛。

苏州市旅游局局长朱国强:要彻底解决一日游乱象,需要做到:政府部门联动,旅游企业转型,游客消费理性。从9月15日开始,公安、市容市政、交通、旅游将和姑苏区政府,联合坚持至少三个月的集中打击,取得成效后交给属地地方政府长效管理。即日起,工商、物价、国税、地税、公安、旅游、监察等部门将形成一个联合检查组,对旅游购物点进行拉网式检查,对失信企业建立黑名单制,列为重点执法对象。

看风云

“秋老虎”作怪 今明会湿热不爽

昨天一早起床就觉得空气湿漉漉的,好在上班路上没有雨水添乱,鼻子尖的市民还能闻到桂花的暗香。昨天最低气温24.4℃,白天气温升到31.6℃,人难免感到湿热不爽。

根据苏州气象台的预报,“秋老虎”作怪,今明两天湿热依旧。今天阴有阵雨或雷雨,雨量中等,最低气温25℃左右,最高气温31℃;明天阴有阵雨转阴到多云,大伙出门前别忘记带雨具。孙佳桦



两条旅游专线17日上路

@罗光灿 蒋文龙 为方便市民前往周庄、锦溪、千灯等古镇游玩,9月17日昆山公交公司将新辟游1路、游2路两条旅游专线。

游1路:由汽车客运南站至周庄汽车站,中途只停靠锦溪汽车站,每30分钟一班。汽车客运南站首末班时间:6:00~20:00,周庄汽车站首末班时间:6:00~19:00。

游2路:由汽车客运南站至千灯汽车站,中途不停站,每25分钟一班,汽车客运南站首末班时间:6:00~19:30,千灯汽车站首末班时间:6:00~19:00。

东山将成太湖景区 重要的旅游目的地

@何洁 近日,《苏州市东山老镇及镇域建设用地控制性详细规划》在规划局网站上公示。根据公示,东山镇将成为太湖景区重要的旅游目的地,即旅游配套服务区。东山老镇区东至渡水港、气象公园,西至莫厘峰山体,南至鸡山山体,北至东山宾馆,占地面积为559.10公顷,由古镇区、老镇西区、老镇东区、产业区四部分组成。依据总体规划,东山镇镇区形成“两核、两轴、两带、三区、六组团”的规划结构。

周六科普宣传 垃圾如何变废为宝

@何洁 明天上午,市容市政管理局将在苏州市馨泰花园社区广场举办“保护生态环境,建设美丽苏州”主题科普宣传日活动。活动现场,将向市民介绍生活垃圾的产生与危害、生活垃圾的分类收集、生活垃圾处理与污染防治等相关知识,完整呈现垃圾变废为宝的过程。活动中还设置了垃圾分类投放、环保用品DIY制作、科普知识竞答等环节,参与市民可获丰富的奖品。

苏州发行的“古韵汉风” 周涨幅近30%

@何洁 目前,中国文化艺术产权交易所香港交易平台共有12只在线交易产品,其中“古韵汉风”是由苏州龙行天下文化艺术有限公司发行的,权益份额1200万份,于今年8月29日在国文交所(香港)正式上市,当天就增长6%。经过一周多时间,“古韵汉风”艺术品的权益份额资产包以涨幅26%的骄人成绩,受到业内人士及资本机构的关注。